

ZONGHEXINWEN

党建引领筑牢根基 凝心聚力为民服务

三堤口街道激活“红色动能”促发展

■记者 詹岩 通讯员 刘沛超

创新开展“党员入网格、初心大走访”活动,切实解决群众的操心事烦心事揪心事;充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控一线高高飘扬;推进区域党建融合,形成共驻共建共享合力……今年以来,三堤口街道党工委以党建为引领,坚持发展第一要务,把为民谋福祉作为工作的出发点和落脚点,激活“红色动能”促发展。

情系群众守初心 党员走访解民忧

如何破解党建引领基层治理瓶颈?如何在基层践行为民服务宗旨?街道党工委围绕基层党建、社区治理、民生保障等方面,创新开展“党员入网格、

初心大走访”活动,走进居民中间直接捕捉第一线信息、掌握第一手材料,准确了解群众所思、所忧、所盼,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

濉溪社区居民郭某某,丈夫患骨髓瘤,女儿上大学,无力支付高额的医疗费用,一家三口生活拮据,街道社区党员干部经常到他们家问寒问暖,送去生活用品;小区道路上的窨井盖被盗,社区及时派人购买窨井盖盖上,消除了安全隐患;有些邻里因一些生活小事产生矛盾、发生纠纷,走访人员耐心化解矛盾,促进了邻里之间的和谐……活动中,街道党员干部们坚持走下去,和群众见着面、说上话,把看似鸡毛蒜皮,却事关居民安心、舒心生活的事找出来、改好了,温暖了大家的心田。

在走访过程中,街道党员

干部还通过发放一张“便民服务卡”,包括街道办各部门、联系党员的公开电话,畅通群众诉求渠道;带去一份“宣传材料”,包括各项惠民政策、办事流程;回来后记好一份“民情日志”,如实记录居民对街道、社区的意见建议,并及时推动解决,受到群众频频点赞。

抗“疫”当先锋 党旗别样红

疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情发生以来,三堤口街道党工委通过强化党建引领,推动防控工作重心下沉。党员干部更是挺在前、作表率,用坚守诠释初心,用奉献展示担当。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。在疫情防控的关键时刻,街道党员

干部挺身而出、逆行而上,他们穿着红马甲、戴着小红帽和红袖章主动请战到一线值守卡点参与值守,向过往居民宣传防疫知识,在封闭小区实行点对点的服务,让鲜红的党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。

“居民不理解,我们就一次接着一次做工作。只要我们用心付出,就一定能把工作做好。”刘桥社区辖区较大,居民多,刚开始部分中老年居民对疫情防控措施不理解,给社区工作带来了一些压力。社区党总支书记王新娟带领着社区干部们锲而不舍,用诚意和付出感动了社区居民,赢得大家理解的同时也获得了大力支持。

像王新娟一样,三堤口街道的党员干部带头做好劝导工作,带头做好预防工作,带头服务居民群众,在坚守中筑起一道道安全防线。

党建融合强引领 凝聚力量促发展

三堤口街道党工委还统筹推进街道社区体制改革,研究制定街道社区任务、责任、权力等“三个清单”,厘清工作职责,体制改革中党的建设工作有效衔接,实现了秩序不乱、工作不断、干劲不减的良好效果。

同时,进一步推动区域党建融合工作开展。全年召开街道“大工委”联席会3次,签署共驻共建协议书,形成共驻共建共享合力。其中,市大数据资源局帮助解决董庄老村接通自来水问题,市商务局帮助引荐多家投资企业,市卫健委组织开展“送健康惠民生·真服务暖人心”健康促进年活动……一系列实打实的举措切实助力街道发展。

交通运输、卫生健康、经信等部门联合出台《关于做好疫情期间有关就业工作的通知》《相山区贯彻<疫情防控期间做好企业用工保障工作实施方案>的实施细则》《相山区人社部门“真金白银”惠企抗疫政策清单34条》等文件,指导企业申报复工复产、企业用工、一次性稳定就业补贴、创业补贴、技能培训等政策补贴,为复工达产赢得“缓冲期”。其中,已有28家企业享受失业保险稳岗返还补贴,累计返还金额256.34万元;已为41家中小制造业企业、战略性新兴产业企业发放稳定就业补贴1080.24万元,惠及2525人;已审核8家申请小微企业新增就业岗位补贴15万元,用“真金白银”助力企业恢复产能。

该局还积极提升公共就业服务水平,不断提高服务质量。6月11日,就业指导站组织全区公共就业服务平台人员举办政策培训班,传达最新的政策法规,着力提升基层一线人员的服务水平,促进高质量充分就业。扎实做好失业人员的再就业工作,确保失业人员求助有渠道、就业有门路、生活有保障,助力更多的失业人员再就业敢创业。

目前,全区今年城镇新增就业9768人,完成全年目标任务的89%;城镇登记失业率2.6%;城镇居民收入增速始终保持在8%以上;共开展企业新录用人员岗前技能培训4626人,已完成全年目标任务的162%,位居全市第一。

南黎街道举办2020年度党员发展对象培训班

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

本报讯 日前,南黎街道党工委举办2020年度党员发展对象培训班,为发展对象上好“入党第一课”。来自辖区机关、社区、非公企业和社会组织的30余名党员发展对象参加培训。

举办此次党员发展对象培训班,即是落实《党章》和《中国共产党发展党员工作细则》的要求,更是进一步提高党员发展质量的需要。培训班动员会要求,党员发展对象要提高思想认识,端正入党动机,加强理论学习,增强理论素养,将所学的知识与思想实际、工作实际相结合,做到学思用贯通、知信行统一。

培训班通过专题授课、小组

交流研讨等相结合的方式,重点围绕党章、习近平新时代中国特色社会主义思想、党史、党纪、入党动机等方面对党员发展对象开展系统培训,引导参训人员进一步加深对党的认识,端正入党动机,坚定理想信念。培训结束后,全体学员进行了闭卷考试,进一步检验发展对象学习和培养情况,确保培训取得实效。

“培训班时间安排紧凑,考勤管理严格,学习内容丰富,不仅让我们对入党的目标、要求、程序有了新的认识和了解,而且更加坚定了加入中国共产党的信念。”参训学员纷纷表示,今后将严格按照正式党员的标准来要求自己,积极向党组织靠拢,争取早日加入中国共产党。

国际禁毒日暨反对邪教宣传走进纺织社区

■记者 詹岩 通讯员 可朝辉

本报讯 日前,三堤口街道联合纺织社区举办“6.26”国际禁毒日暨反对邪教宣传活动,进一步增强群众禁毒防毒与防范邪教意识,全面提升辖区群众的安全感。

“邪教无论是于国于民,都有巨大的危害,我们一定要坚决抵制……”活动现场,街道反邪办工作人员向辖区居民讲解什么是邪教、邪教的种类、邪教的危害、如何反对和抵制邪教,教

育广大居民自觉远离、抵制邪教,用科学知识和科学方法来指导我们的生活。

与此同时,反邪禁毒志愿者向过往群众介绍毒品的危害,宣传国家有关禁毒的法律法规,面对面讲解新型毒品特点和危害,提醒大家提高拒毒、防毒、识毒的意识和能力,树立与涉毒品犯罪作斗争的坚定信念。

活动最后,街道、社区的工作人员和居民一起还参加了“拒绝毒品 远离邪教 珍爱生命 健康生活”签名承诺活动。

平安曲阳建设宣传走进惠民社区

■记者 詹岩 通讯员 刘斌

本报讯 日前,曲阳街道党工委在惠民社区开展了一场群众安全感和政法满意度宣传活动,进一步营造浓厚的平安曲阳建设氛围,提升了群众积极参与平安曲阳建设的意识。

活动现场播放了群众安全感和政法满意度宣传片,设有扫黑除恶、防范毒品、群众安全感和政法满意度、法治宣传等展区,向过往居民展示了曲阳街道平安建设工作开展情况、相山区

壹基金“儿童平安小课堂”项目启动

记者 韩惠 通讯员 宋薇

本报讯 7月6日下午,壹基金“儿童平安小课堂”项目在我市启动,古城路小学郭王分校的孩子们成为项目的首批受

益者。

“儿童平安小课堂”是壹基金于2013年启动的儿童平安计划,旨在搭建社会力量参与儿童安全教育与倡导安全保护的平台,提升儿童应对风险的

能力。作为该项目在淮北地区的执行方,“淮北一家人”社会工作服务中心面向社会募集执行资金5万余元,将在三区4所学校开展“儿童平安小课堂”,向每所学校配备一套价值6000元的内含安全帽、反光背心、防毒面具、LED应急灯、救援指挥棒等教材“应急救援箱”。

项目运行中,志愿者通过

参与式、互动式教学,向孩子们教授防水防电、防灾防火等课程内容。培养小学生科学认知风险的能力、自主分析应变能力和协作互动能力,使儿童成为能够保护自己的“小超人”。

唐智亮:为高校安全贡献退役军人力量

■记者 俞晓萌

通讯员 李晓明

“退伍,只是战场的转移,真正的士兵,即使脱下军装,肩上的职责依然还在。在今后的人生道路中,我将始终牢记首长嘱托,继续传承部队优良传统,保持军人本色。”退役前,他在首长面前立下誓言。退役后,他先后从事高校安全保卫、思想政治工作,始终铭记军人的誓言,保持军人的信念,把部队优良传统融入到安全保卫工作之中,谱写了一幕幕感人的故事。他就是淮北职业技术学院退役老兵唐智亮。

作为一名退役老兵,唐智亮不忘军人政治合格、军事过硬的要求,率先垂范,重点学习

了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,学习了全国教育工作大会精神、高校宣传思想工作会议精神,争做政治学习的排头兵。为了带动老校区保卫科人员政治学习热情,他还通过工作会议、日常工作、谈心谈话等多种方式,要求其他人员把政治学习放在第一位,切实发挥了先锋模范作用,赢得了党组织和同事们的充分认可。

提高安全意识、自我防范和自护自救能力,是学校安全工作的基础。2015年第一学期,女生宿舍连续被盗。在接到学生报案后,唐智亮及时组织安全保卫人员,克服天气炎热、蚊虫叮咬,蹲坑守候,终于在多次守候中将盗窃人员抓

获并移交公安机关。唐智亮表示,安全检查工作应该常抓不懈,发现隐患或问题,能整改的全部立即整改,不能立即整改的也要及时提出整改意见,把安全隐患消灭在萌芽状态。

为了进一步做好校园治安管理工作,唐智亮不断学习业务知识,提高业务水平,抓劳动纪律、抓管理培训、抓安全监控、抓基础设施改造。在执行保卫干部值班工作中,他坚持做到早来迟走,对学校各部位、区域进行全面巡查,及时解决值班期间发生的事情,确保了校园无重大治安事件的发生。他还先后组织了交通安全、消防安全、食品安全、反邪教教育等,利用安全教育展板开展安全知识宣传,让正思想偏差,发动班主任、任课

老师和家长共同对多次违纪或严重违纪学生进行教育,定期了解其思想转变情况。因此,唐智亮也被学生们称为“热心兵哥哥”。

军人,历来以他们独有的方式诠释家国情怀,固守着那份难得的高贵,而唐智亮则将这份高贵从部队带进了高校安全保卫工作中来。他不是高校教育工作的主角,但一直默默无闻地做着最称职的配角,为高校安全工作贡献自己的力量。



政法工作开展情况以及全区和街道在扫黑除恶、社区治安综合治理方面取得的成绩。

平安建设志愿者是壮大群防群治队伍、做好平安建设的一支重要力量,在宣传政策法规、反映社情民意、调解矛盾纠纷、维护社会治安方面发挥了积极的作用。活动中,平安建设志愿者大力宣传扫黑除恶等相关政策,号召广大居民主动维护社会稳定,不断提高法律意识,坚持依法办事,齐心协力做到“小矛盾不出社区,大矛盾不出街道”。